

КАЖДОЕ ИМЯ - СВЯТО

В библиотеке поселка Песочный в самом разгаре проходит акция «Память во имя мира!», приуроченная к 70-летию полного освобождения Ленинграда от фашистских захватчиков и 70-летию Великой Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Краевед библиотеки и координатор акции Любовь Бронзова считает, что если есть память – значит, и живы люди, значит, их подвиг не забыт.

Она вместе с председателем Совета ветеранов Раисой Махмудовой, школьниками и воспитанниками ПМЦ «Молодость» восстанавливают имена всех песоченцев, ушедших на фронт, собирают военные реликвии:

В рамках акции «Память во имя мира!» на здании детского дома в Дибунах, где находилась Первомайская школа, будет установлена памятная доска Григорию Филипповичу Гуркину.

письма, открытки, блокноты, повестки, воспоминания солдат, личные вещи – всё, что осталось с того тяжелого времени войны.

Сейчас в библиотеке идет работа по формированию списка всех жителей поселка, которые ушли на фронт.

- Пока нам удалось найти доказательства, что в войне участвовали 156 наших земляков, из них 105 песоченцев погибли.

Их имена мы впишем в отдельную книгу, которая выйдет в мае этого года, под названием «Книга Памяти», – рассказала Любовь Бронзова. – Но работа продолжается. Впереди изучение архивов военкомата Всеволожска и Сестрорецка, исторических архивов Выборга, базы «Мемориал» ЦМО, Книг Памяти.



Посёлок.
Песочный,
Скородумская
улица,
дом 21



Первомайская
средняя школа,
10 класс.
Директор
Г.Ф.Гуркин
к центру.

1940 год



22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война.

Жену с тремя маленькими детьми он отправил в Ивановскую область, а сам остался здесь, в Дибунах.

С учениками старших классов запаковали в бумагу школьное оборудование (глобусы, карты, наглядные пособия по предметам) и закопали на школьном дворе.

В конце июля 1941 года Григорий Филиппович попросился на фронт. Отправили его на Ленинградский фронт, служил в штабе армии политруком.

Регулярно писал с фронта письма жене и детям. Всегда в письмах

сообщал, что у него все в порядке: жив и здоров.

Хотя в 1942 году Григорий Филиппович был контужен. Только в одном письме написал, что ситуация очень сложная и вряд ли он останется жив. Так же написал, что он должен быть в первых рядах, это для него дело чести.

Погиб Григорий Филиппович в начале февраля 1943 года на «Невском пятаке», был сражен пулей снайпера.

Был посмертно награжден медалью «За оборону Ленинграда».

Место захоронения неизвестно. До последнего дня жизни Александра Федоровна, жена Григория Филипповича, искала могилу своего мужа. Дочери так же все еще надеются, что найдут место захоронения своего отца.

Архивные документы свидетельствуют:

Григорий Филиппович Гуркин родился в 1914 году, закончил Новгородский педагогический институт им. Покровского. За ударную учебу и ударную комсомольскую работу был награжден званием ударник, грамотой и костюмом «Юнг-штурм» в 1933 г.

(Областной архив, г. Выборг, Ф. Р-350, оп.2, д. 15)

После окончания института был назначен учителем истории в город Тихвин.

Из выписки протокола производственного совещания коллектива школы №1 г. Тихвина от 17 июня 1938 г.: «Слушали: об итогах социалистического соревнования 1937-1938 г.г..

Постановили:

Учителя Гуркина Григория Филипповича, ведущего историю в 8-10 классах и конституцию с 7 класса считать учителем-отличником, на основании того, что он в течении 1937-1938 г. дал 100% успеваемость, причем у 193 учащихся 66% учащихся с хорошими и отличными оценками.

Гуркин Г.Ф. – председатель районного комитета союза работников начальной и средней школ, член комитета школ комсомольских организаций, председатель ревкомиссии РК ВЛКСМ.

С июля 1938 года 1938 года работал заведующим РОНО г. Тихвин.

(Областной архив, г. Выборг Ф. Р-350, оп.2, д. 15)

На основании направления Леноблоно за №2514 от 22 августа 1939 года и приказа по Парголовскому РОНО от 22 августа 1939 года за № 132 директором Первомайской средней школы был назначен Гуркин Григорий Филиппович.

(Областной архив, г. Выборг, Ф. Р-350, оп.3, д. 10)

21 июня 1941 года состоялся первый выпуск 10 класса в Первомайской школе. А завтра была война.

Приказом № 199 от 29 июля 1941 г. директора Первомайской школы Гуркина Г.Ф. считать уволенным с 31 июля 1941 г. в связи с уходом в РККА. Гуркин Г.Ф. ушел добровольцем на фронт.

(Областной архив, г. Выборг, Р-350, оп.3, д. 10.)

Книга приказов РОНО, 1941 г.)

Инициатором и организатором акции выступили сотрудники местной библиотеки и депутаты муниципального совета поселка Песочный.